Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений ХХІ съезда КПСС, за построение коммунизма в СССР!

Sacarata to e ta a caraca de c

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1959 г.).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

орган омского обкома влисм

Год изд. XVL № 49 (2691) Пятница 24 апреля 1959 года

Цена 20 воп.

БУДЬТЕ начать наступление, ГОТОВЫ члены ударных комплексных звеньев!

Участок? Мало! Все поле станет комсомольским

сокие урожаи кукурузы — ли им буквально все. Осо-силоса хватило ненадолго. бенно старались доярки: Видно, не обратили куку- они-то лучше всех оценили рузовсды внимания на зем- пользу силоса для животлю, и она подвела. И не новодства. случайно: земля здесь пло- Стали удобрять комсоно даже эти немногие сток,— невелика будет их центнеры кукурузного си- заслуга, если лишь у себя лоса были тогда победой, они получат высокие уро-Они дали не только корм жаи, Высказал эту мысль животных, но и нечто Геннадий большее — веру в новую звеньсвой для Сибири культуру. А са- Комсомоль мое главное — перестали его: мое главное — перестали его: вестись в совхозе разгово- — Будем вывозить удо- гной вывозить начали еще ры о неблагоприятных брения на все 1000 гекта- по первому снегу. Навози- условиях, об ограниченных ров. Пусть не участок, а возможностях роста хозяй- все поле станет нашим, комсомольским! все поле станет нашим, комсомольским!

В этом году участок под кукурузу отвели куда больрузоводы решили сполна. мир Крупнов, Николай Вот потому-то и начали Панфилов, тракторист Никомсомольцы (а они взяли колай Бесков, доярка Лювод свой контроль 500 бовь Гарабец, скотница Тарад под свой контроль 500 бовь Гарабец, скотница Тагектаров) с организации тьяна Кокотка уверены уже комплексных механизиро- сейчас: урожай в этом году ванных кукурузоводческих получат они небывалый в ли, и урожий убирали одни звеньев. Их в совхозе че- их краях. Ведь земле от поферов еще подключим. Звеньев главный агроном П. НИКОЛАЕВ. Включили в звено мы двух звеньев главный агроном совхоза Андрей Андревич Лапп проводил агротехнические занятия. Закончились занятия — и члены звеньев взялись за подготовку се-

Не забыли комсомольцы уроки прошлого года. По-няли они тогда, что плохая земля тоже может родить. Только хозяин нужен на нее хороший.

ВСЮДУ ПЕРВЫЕ

Выпускники третьего Черланского училища ме-ханизации сельского хоханизации сельского хо-зяйства пользуются в колхозах нашего райо-на доброй славой. Вот хотя бы Винтор Рау, гранторист из нолхоза «Путь Ленина». Четыре года назад, закончив училище, он получил но-вый трантор. Работая на нем круглый год, Вин-тор всегда содержит его в образцовом порядке.

в образцовом порядке. На комсомольском со-брании училища, что со-стоялось в первой половине апреля, рассказыва-ли и о других выпускни-ках, работающих так же успешно. Дирентор учи-лища тов. Власов, остауспешно, дирентор учи-лища тов. Власов, оста-новившись в своем до-кладе на задачах комсо-мольцев училища в све-те решений XXI съезда КПСС, призвал курсан-тов брать пример с этих товарищей, всегда высо-ком нести честь родного училища. Отличник уче-бы Богатюк, комсомоль-цы Медведев и Турков говорили, как лучше под-готовиться к самостоя-тельной работе на по-лях. Собрание решило: к концу 1959 года переве-сти училище на полное самообслуживание и от-назаться от государст-

назаться от государст-венного обеспечения.

А. СКИБА, инструктор Черлакско-го райнома ВЛКСМ,

Как ни старались в про- ниями. И тут же работали шлом году в Черемнов- не только члены кукурузо-ском совхозе получить вы- водческих звеньев—помога-

хая, сплошные солончаки, мольцы не только свой уча-Кондратьев, кукурузоводов. Комсомольцы поддержали

укурузу отвели куда боль- днем солнечные лучи. Все бокий.
— 1000 гектаров. По- ближе начало сева куку- навоз б.
учить с них урожай куку- рузы. Комсомольцы Влади- быстро
узоводы решили сполна. Мир Крупнов, Николай участок.

Прошлогодний урон пошел впрок

кукурузы будет 70 гекта- ялки пойдет Александр ров. Половину из них взяли Добрачев. Еще троих нана себя комсомольцы. В значили отвечать за мер-прошлом году у нас тоже ную проволоку, чтобы так, была комсомольская куку- как в прошлом году не нее хороший.

Всю зиму тянулись на да и те урожая хорошего не Недавно мы их на учебу поля подводы, груженные дали: всходы редкие получи- посылали — на центральной навозом, другими удобре- лись, а местами их и совсем ферме совхоза семинар не было. То ли погодные кукурузоводов был. поле мало. Словом, плохо лицом не ударить. поработали.

Нынче мы решили гото- отремонтирована. вить свой участок с осени. встретили в полной готов-Определили его нам сра- ности. зу — тот же, что и в прош-лом году, только расши-рили его и квадратным сделали, чтобы обрабаты-



лучше. Перевать было ... Все теплей с каждым далеко, а снег выпал елу-нем солнечные личи. Все бокий. Стали складывать навоз близ ферм. А сейчас быстро вывозим его на

Недавно провели собрание — создавали молодежное комплексное механизированное звено, чтобы и обрабатывали участок, и сеятрактористов. Один из них тот, что и в прошлом году на кукурузе работал, Ва-силий Егоров. Он будет за старшего в звене. Другой тракторист — Николай Ба-Нынче на нашей ферме лахнычев. Машинистом сеусловия повлияли, а может, выращивать кукурузу по сев некачественно прошел. всем правилам агротехники.

Мы тогда первый раз пользо- Кроме кукурузы, звено вались сеялкой с автомати- будет еще свеклу кормовую ческим переносом мерной на пяти гектарах растить. проволоки, а в ней, навер- Это у нас в районе культуное, какая-то неисправность ра новая, сеется первый была. Да и перегноя в год. Так что нам придется прошлом году вывезли на постараться, чтобы в грязь

Сейчас техника вся у нас тремонтирована. Весну

В. ПЕРМИНЕВ, секретарь комсомольского бюро второй фермы Становского совхоза.

В Омский трест № 2 прибыла на работу выпускница Краснотурьинского индустриального техникума комсомолка Валентина Зверева. Молодая крановщица работает на новостройках нашего города, трудится старательно, с большим задором. Фото Э. Савина.

В новой теплице

Хорошей славой в городе пользуется кружок юных натуралистов средней школы № 55.
Недавно у юннатов был большой праздник — впервые раскрылись двери новой теплицы. Она почти вдвое больше старой, светлая, просторная. Теперь есть где развернуть по-настоящему юннатскую работу. Не прошло еще недели, а здесь уже появились ящики с рассадой цветов, томатов, георгины.



ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

поворотах, Сквозь щели в кузов залетала снежная пыль, оседала на одежде, ресницах. Пассажиры досадливо морщил и с ь, ворчали. И только солдат с нашивками ефрейтора, казалось, совсем не замечал трудностей пути. Прижавшись лицом к про-долговатому окну, он жадно всматривался в проносив:циеся мимо березовые рощицы, пустынные поля.

Возле птицесов хоза «Иртышский» грузов о е такси остановилось. Шофер откинул дверцу кузова, кивнул в сторону совхоза:

Вылезай, солдат. лее. Приехали.

Петр спрыгнул на землю, поставил на дорогу чемоданчик. Всей грудью вдохнул он упругий розный воздух и, оглядевшись вокруг, радостно улыбнулся. А через минуту Петр уже шагал по поселку, коренастый, посолдатски

митет комсомола.

— Долго еще отды-кать будешь? — словно Петр примешивал в пи-невзначай, спросил его щу лекарства. Сильно ос-секретарь комсомольской дабевших отпаивал молоорганизации Николай Ка- ком, заботливо согревал. баков. Целые дни пропадал

уклонился тот.

— Если дело есть, говори прямо, — нахмурил

ликов, собственную кро- каждого кролика, прилиководческую ферму ду- сматривался к поведению маем создать, а заведо- маток. Ведь так важно вать ею поручить тебе.— вовремя увидеть заболев-

Неприветливо встрети-ла Петра ферма: в помещении холодно, щели дует снежный ветер, стены покрыты ине-ем. Посреди помещения — длинное корыто с за-мерзшей водой. Кролики, сбившись в кучу, дрожали. Взлохмаченные, жалкие, они пугливо погля-

дывали из-под решеток. Два дня Петр замазывал щели, утеплял помещение. И вот, весело потрескивая, играя огненными бликами, затопилась печь. На ферме сразу стало теплее, уютнее и даже как будто свет-Повеселели кролики. Поводя ушами, они с любопытством присматривались к новому хозяи-

А у него спорилась в руках работа. В клетках появились кормушки, поилки, на стене — аптеч-ка. Все кролики сидели в ренастый, по- отдельных клетках. Мно-подтянутый, гие из них болели, чувстрогий. Через несколько дней сквознякам, они просты-Петр Кустов зашел в ко- ли и теперь непрестанно ствительные к сырости и чихали, отназывались от еды. По совету ветврача

— А что? — насторо- Петр на ферме Дома до жился Петр. — да так, ничего, — ся за литературой о кро-

лабевших отпаивал моло-

ликах. А ранним утром Петр опять спешил на ферму брови Петр.

— Решили мы, Петр, чий день он начинал с поручить тебе большое дело. Достали мы 50 кро-

Машину заносило на Николай вопросительно шего кролика или заме-воротах, подкидывало посмотрел на Петра. тить окрол! И вот, наконец, появились серенькопошащиеся комочки.

Вскоре стали кролиться одна за другой остальные матки. И вот уже первая сотня крольчат сидит в клетках.

Сейчас Петр Кустов ожидает второй окрол. В помещении фермы сухо, светло и от этого как-то по-особенному уютно. В углу стоит стол. На нем углу стоит стол, на нем стопка книг и брошюр. Петр медленно обходит клетки. Кролики доверчиво тянутся к нему.
— Ишь, лакомки, — притворно сердясь, гово

рит Петр и подкладывает им свежей морковки. Скоро построим

— Скоро построи и для них летний лагерь, — рассказывает Петр. — Прямо в лесу, на свежем воздухе. Возьму себе помощников и развернемся полнастоящему по-настоящему.

И добавляет:

— Тут мне дали план: к 1960 году сдать 1666 кроликов. Мало что-то. Я так думаю—3000 кроликов должен вырастить.

в. Ангелов. Центральная ферма птицесовхоза «Иртышский».

В Омске 22 апреля

День этот был удиви-тельно теплым, солнеч-ным, приветливым. И это радовало каждого. Ведь 22 апреля для нас, моло-дежи, день особенный. В этот день мы, молодое поколение страны Сове-тов, вместе со всем на-шим народом отмечаем день рождения Владими-ра Ильича Ленина — ос-нователя первого в мире нователя первого в мире

социалистического госу-дарства. Первыми к памятни-Первыми к памятни-нам дорогого вождя при-шли воспитаниями шли воспитанники дет-ских садов. В середине дня у их подножий про-шли районные пионер-ские сборы, а вечером ские сборы, а вечером и памятнику на площади, носящей и мя великого Ленина, отметить 89-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича со знаменами, портретами дорогого вождя пришли рабочие и служащие омских фабрик, заводов, строем, учреждений, студенты вузов, учащиеся техникумов, Они пришли, чтобы выразить свою безграничную любовь к Ильичу.

чу, В строгом безмолвии застыли в почетном нарачит партийный гимн «Интернационал». В молчании замерли люди». Представители трудящихся возложили к подножью памятника венки

и живые цветы. В. ЛИСИН, студент машинострои-тельного института,



Школьная кроликоферма

В Орловской семилетней школе Марьяновского района создана производственная ученическая бригада. Высокие обязательства взяли учащиеся. Они решили своими силами вырастить одну тысячу кроликов, столько же уток, один гектар кукурузы и два гектара овощей.

В школе имеется кроликоферма. Гордостью ребят являются крольчатники, которые они сделали сами. Беспокойное хозяйство школьников все увеличивается: несколько кролематок дали приплод. Ребята установили регулярное дежурство на ферме. Вот и сегодня дежурные пятиклассницы Люда Дедик и Лиза Квасникова осматривают своих пи-

Фото Э. Савина.



На тяговой подстанции г. Калачинсна устанавливают второй силовой трансформатор, ноторый значительно увеличит общию мощность подстанции, а следовательно, улучшит знергоснабжение промышленности года и болалежащих нол ние промышленности го-рода и близлежащих кол-

рода и опилательна и опилательна и опилательный инженер подстанции Александр Попнов (слева) и электромонтер Виктор Демин за монтажом ночого трансформатора.

Фото А. Качевского, учащегося электротехникума,

KOPOTKO

Омский русский народстрольной поездки по го- рах. родам Урала. Артисты-сивыступлений в клубах и 670 рик Свердловска, в Ниж- ния нем Тагиле, в Серове и счет лутора месяцев и дали за дарству 28 тысяч 550 цент-это время 38 концертов. неров мяса. А. ЛИСИН.

Тремя профессиями навесчика каучука, валь-цовщика и резиносмесильщика — овладел Иван Трищ за годы работы на Омском шинном заводе, и каждую из них он знает в совершенстве. Активный рационализатор старательный и настойчивый производственник, Иван за достигнутые успехи в труде трижды удостан в а д с я звания лучшего рабочего ведущей профессии. Сейон упорно борется за выполнение своего обязательства — дать стра-не в первом году семилетки 150 тонн резины сверх плана.

н. фролов.

Добрей славой поль-зуется комсомольско-мо-лодежная бригада Аркадия Мешнова среди строителей первого строй-участка управ л е н н я •Омскстроя». Члены молодежного коллентива одни из первых на строительстве вступили в соревнование за право называться бригадой коммунистического труда славными делами завоевывают это почеткое звание. Совмещая смежные профессии, мольцы бригады Мешкова ведут все работы по строительству здания, которог они возводят в. козлов.

Урок труда стал любимым у учащихся омской средней школы № 3. В их распоряжении две учебные мастерские: слесарная и столярная. Особенно охотно занимаются ребята столярным делом. Шестиклассники Лева Саранчин, Валерий Калаш-ников, Вася Жуков то и дело обращаются за помощью и учителю Петру Антоновичу Лямпорт, который им охотно помога-

А. КИРЕЕВ.

БЫСТРЫМИ ТЕМПАМИ

Животноводство - основшего, Знаменского, района. И поэтому именно перед животноводами района в предстоящей семилетке стоят наиболее ответственные Собственно, мы считаем, что для работников нашего животноводства семилетка будет трехлеткой: за три года животноводы района взялись выполнить свой семилетний план.

Таким образом, в ближайшие три года в животноводстве намечено произвести большие сдвиги. Вот ный хор вернулся из га- как они выразятся в циф-

оала. Артисты-си- В 1958 году в районе дали несколько было произведено 10 тысяч центнеров мяса. В дворцах заводов и фаб- 1959 году, за счет увеличепоголовья стада, развития птицеводст-Красноуфимске. И везде, ва и кролиководства, мяса где бы ин побывал хор, будет произведено почти ему всюду горячо апло- вдвое больше — 20 тысяч дировали зрители. В го- 133 центнера. В 1961 году, стях на Урале артисты по тщательным подсчетам, хора пробыли оноло по-район сможет сдать госу-

Это, конечно, огромный скачок, и специалисты в области животноводства, и все работники животноводства прилагают все силы к тому, чтобы осуществить намеченное.

В 1959 году нам ная отрасль хозяйства на- стоит закупить 2,5 тысячи телят, более 500 поросят. Сейчас уже закуплено 1800

телят. 809 телят получено нынче дополнительно за счет повторного отела коров.

К началу 1960 года в стадах района будет 4370 коров, 3730 свиней, 9116 овец. Памечено также оставить в зиму 1960 года 1849 кро-

Работники животноводства взяли большие. обязательства и по увеличению надоев молока.

Колхоз имени Сталина улучшат выращивание черно-бурых лис. Ряд колхозов имеет все условия для того, чтобы успешно заниматься пчеловодством. Особенно к колхози относится имени Куйбышева, где есть зона защитных лесов, липняк и медоносные травы. Недавно этот колхоз дополнительно приобрел ульи. Будут заниматься пчеловодством колхозы «Октябрь», «Заветы Ильича». Скоро мы проведем съезд пчеловодов района.

Для того, чтобы осуще-ствить эти сдвиги в развитии животноводства района, мы с нынешней весны займемся улучшением кормовой басы, увеличим по-

в мае 1942 года отправи- земли нет!» — таков был лась на фронт 308-я лозунг защитников крестрелковая дивизия, а в пости на Волге. Под Ста-Неувядаемой славой покрыли свои боевые знания в дни Великой Отечественной войны. В сасентябре 1942 года омичи проводили 75-ю доб-

БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ

мую трудную для Роди-ны годину, когда враг, прошли омские соединения. 308-я стрелковая ди-Кавказ, рвался к Баку и к Сталинграду в грозном визия под командованием бывшего начальника вей. Омского пехотного учи- ный, 1942 году, на защиту Отчизны ушли новые тысячи сибиряков. Только из нашей, Омской области, лища Л. Н. Гуртьева защищала подступы к Сталинграду, насмерть стояла в самом городе, а потом гнала немцев до Берлина. В составе Западного, а затем Северо-Западного. Ленинградского и Прибалтийского фронтов сражалась 75-я добровольческая бригада. За

мужество и стойкость, храбрость в боях с врагом омским соединениям чтобы не ушел сосед». было присвоено звание гвардейских.

Четырнадцать лет про-шло со дня окончания Великой Отечественной войны. Многие наши земляни не дожили до светлого дня Победы. И те, кто остались в живых, не все вернулись в родные края. Часть из них оказа-

в других местах страны.

Одни ветераны по- га из-под земли. Около прежнему носят военную двух суток продолжался форму, передают свой богатый опыт военных лет молодежи, другие стоят у станков на заводах, управляют башенными кранами на стройках, третын учат детей в школе, четвертые, как и на фронте, лечат больных. Но где бы они ни были, что бы ни делали, они никогда не забывали грозных лет войны, своих боевых товарищей, всегда мечтали о встрече. И вот этот дол-

номитета КПСС и партийного архива в Омск со Свердловска, Москвы, Свердлов с к а, Томска, Красноярска и других городов - прибыли ветераны Великой Отечественной вой-Велибирских (омских) соединениях. Как были радо- П. стны и взволнованны эти встречи, встречи боевых друзей и подруг!

На трибуне бывший комиссар, а затем замести- но перечислить всех, кто части 308-й дивизни, пол- однополчанами. ковник Афанасий Матвеевич Свирин. Страстна и лей взволнованна его речь. Рассказывая о боевом пути дивизии, он говорит о танко-техническом и пемужестве, отваге, стой хотном военных учили-кости и беззаветной пре- щах, у молодежи Сталиней Родине.

По 20 атак в день от- данни, посвященном линграде, но не отступи- В. И. Ленина, ли. «За Волгой для нас З. РЯ

линградом погиб 19-лет-ний Матвей Путилов. Долго не удавалось наровольческую бригаду. Долго не удавалось на-Славный боевой путь ладить связь командного пункта с одним из подразделений. Тогда вызвался это сделать Матвей. Смертельно раненный, с перебитыми ногами и руками он дополз до повреждения и зубами соединил концы разорванного провода.

А вот еще один волнующий документ - протокол комсомольского со-

«Слушали: о поведении комсомольцев в бою. Постановили: умереть, но не уйти не только самому, но и сделать все,

Много ярких боевых эпизодов сохранила память К. И. Волнова, бывшего начальника штаба 39-го полка гуртьевской дивизии.

Семнадцатого октября на участке полка немецкие танки прорвали оборону. Тогда штаб и оставшиеся в живых спустились в бетонированную трубу и били враэтот невиданный бой, и находящийся на земле, вынужден был отступить перед горсткои русских чудо-богатыреи

большой душевной теплотой рассказывала о своих боевых подругах санинструктор дивизии Михайловна Коко-Нина рина. Ни одного раненого не оставляли девушки

на поле боя. О боевом пути, прои-денном 75-й добровольчегожданный день настал... ской бригадой, рассказали Двадцатого апреля по бывший командир бригаприглашению областного ды полковник А. Е. Виды полковник А. Е. Виноградов и бывший комиссар, а затем начальвсех концов страны - из ник политотдела бригады полковник Ф. Я. Макаров, а также бывшие солдаты этой бригады Н. Ф. Нефедов, Г. С. Бу-Отечественной вой- лавченко, старшина сражавшиеся в си- Н. Н. Бычковский, комиссар четвертого батальона П. А. Скипин.

Трудно в небольшой газетной заметке передать все, что говорили выступавшие, даже невозможтель командира по полит- прибыл для встречи с стыо, многие из читате нашей газеты уже встречались с дорогими гостями. Они побывали в данности сибиряков сво- ского района, участвова-ей Родине. ли в торжественном засеражали гуртьевцы в Ста- летию со дня рождения

з. РЯКШИНА.



мена сибирские соедине-

захватив Северный

севные площади под однолетние летние травы, силосные культуры, освоим новые силосные площади под сенокос.

Нынче будет посеяно на 4643 гектара больше однолетних триз и силосных культур, в том числе кукурузы больше на 804 гекrana.

1480 гектаров земель будет освоено под сенокос за счет раскорчевки.

Развитие животноводства артель имени Ленина потребует также большого помещений, строительства оснащения их по последнему слову науки и техники.

Совместное усилие животноводов, полеводов, строителей, специалистов сельского хозяйства позвоспециалистов лит нам выполнить летний план развития животноводства в три года, а Знаменскому району стать районом хорошо развитого животноводства, оном, вносящим большой вклад в создание изобилия продовольствия продуктов сельскохозяйственного сырья в стране.

С. КУЗНЕЦОВ, главный ветврач Знаменского района.

Валя оказалась более ак-

тивной в своем чувстве.

ложной скромности

яться сделать первый шаг. За свое счастье, за

свою любовь она имеет право бороться! И ты,

Надежда, возьми и выяс-

ни ваши отношения сама.

кордной фабрики.

помощник

в. горюнова

надо

И ни одной девушке

КЗ

какой-то

мастера

Читатели отвечают Надежде Д.

И у девушек это право не отнимается

ЛИ

По-моему, девушка, не роняя своего достоин-По-моему, ства, может бороться за стем, кто ей правится, гое. кого она полюбила.

Я не за то, чтобы делать первый шаг навстречу любимому человеку — их право, и это не умаляет ни девичьей гордости, ни девичьего достоинства.

стесняются подойти, от-крыться: а вдруг, мол. тольно высмеет. Помните фильм о целинниках «Они были первыми», три пира подобранией, и Ребята часто Там один герой говорит: мужчины, такой народ, что нам намекнуть надо, тогда и мы подойпем...»

Я считаю, что нет большой беды в том, если даже девушка и первой скажет о своих чувствах. И пусть даже парень не любит ее, но если он человек самостоятельный, хороший, он никогда не ней, о чем заговорить. посмеется и никому не

У меня возникли мыс- расскажет об этом, пото-и по письму Надеж- му что он поймет. Такое ды Д., и я решила выра- признание со стороны девушки, сильно любящей и не в силах вать свои чувства, ничего общего не имеет с так называемым «вешаньем на шею». То совсем дру-

Итак, не надо девушвушки первыми объясня- ке бояться, стесняться лись в любви. Но сде- сделать первый шаг. сделать первый шаг. Расскажу такой случай. Мы с подругой Валей (фамилии ее называть не буду) возвращались из отпуска. Вале очень пон- из села Степановки меня равился один юноша, очень взволновало. ехавший с нами в одном По-моему, д робеют, вагоне. Ведь бывает же должна быть гордой.

> рилась с этим юношей, и не подходи к нему пертри дня пути они все го- вая. счастливая, замечательная семья.

Кстати, Валя тоже еще в поезде понравилась этоек само- му юноше, но он не на-чуткий, шелся, как подойти к

Значит, хорошо, что

ворили, говорили. Расстались друзьями. Юноша попросил Валин адрес. Они переписывались, потом встретились, поженились, и сейчас у них

нять не надо!

Не ронять гордости!

Письмо Надежды Д.

Если ты, Надежда, не считаещь себя винова-Валя первая разгово- той перед парнем, то и

> Пусть тебе тяжело, все равно не подходи!

Если между вами была настоящая дружба, если он уважает, любит тебя, то он должен первым постараться наладить отношения.

Девичьей гордости ро-

Анна О., учащаяся химико-механического техникума.



На нашем снимке молодой тракторист из совхоза «Элита» Виктор Ледовских. Он упорно трудится на полях своего совхоза.

Его обязательство - в сжатые сроки закончить весевиий сев.

Фото Э. Савина.

дырка в стене

«Дорогая редакция! Прошу вас поместить в газету мою статейку»

Так начал свое письмо секретарь комсомольской организации второй фермы Хомутинского совхоза А. Данилов. Заголовок «Почему разъезжается молодежь», который следовал за обращением, сразу привлекал внимание, наводил на тревожные мысли. И привлекал невольно хотелось читать письмо дальше...

«Недалеко от райцентра и от центральной фермы совхоза расположена небольшая деревушка по названию Виноградовка, или вторая ферма Хомутинского совхоза. Молодежи на этой ферме остается совсем мало, все разъезжаются по городам, потому что жить в деревне Виноградовке очень скучно. Развлечения никакого нет. Глушь кругом. Подойдет вечер и сходить некуда...»

До чего же печальная картина рисуется при чтении этих горьких строк! Так и видишь глухую, заброшенную деревушку, отрезанную от всей цивилизации — чуть ли не медведи с волками по улицам бегают.

«Спортивные соревнования у нас не проводятся. Возьмем один вид спорта-стрельбу из малокалиберной винтовки, которая имеету нас в совхозе...»

В самом деле, возьмем этот вид спорта. Что нужно для того, чтобы провести соревнования, если винтовки и патроны имеются? Очевидно, взять эти винтовки и стрелять, решит неискушенный читатель. Нет, это слишком примитивно! Чтобы соревнования или тренировки состоялись, их обязательно должен организовать тов. Афанасьев, отвечающий за оборонно-спортивную работу в совхозе, и никто иной. В этом автор письма глубоко убежден. Но поснольку тов. Афанасьев «этого не делает, все занят другими делами», комсорг иронически замечает:

«Спрашивается, а где комсорг возьмет разрядинков, когда их нет? С неба что ли до-

Но соревнования — это лишь мелочь, деталь. Есть вещи куда более серьезные! Какой трагедией дышат такие, например,

«Построили в селе кинобудку. A отверстие, в которое должен проходить луч света от объектива киноаппарата, в стене не про-резано до сих пор. Начальство нашей фер-мы, а также районный отдел культуры мало обращают внимания на кинобудку и не хотят доводить дело до конца. По-видимому, не котят, чтобы жители деревни Виноградовки смотрели кино...»



И в самом деле, за что только получают свою зарплату работники районного отдела культуры! Небось, и спать ложатся со спокойной совестью. А нет того, чтобы выписать командировку в Виноградовку и помочь комсомольцам прорезать в стене злополучное отверстие. Так ведь ни один не догадается! И приходится бедному комсоргу биться, как рыбе об лед, решая непосильную задачу прорезании отверстия.

«Мне, как комсоргу, надоело ставить этот вопрос перед комсомольским собранием. Собираем собрание, приглашаем управляющего и полевода... Решаем, решаем, а все бестолку. Помощи нет никакой. Речь о кинобудке ведем уже целую зиму и никак не закончим. Протоколы каждого собрания отправляем в Хомутнику, в совхозный комитет комсомола. Совхозный комитет — в райком комсомола. Так и переходят эти протоколы из рук в руки, а толку от них нам нет...»

История знает немало примеров терпения и настойчивости. Но перед неугомонностью комсорга блекнут даже легендарные подвиги древнегреческих героев. В самом деле, люоую гору легче свернуть, чем целую зиму прерывно твердить об одной дырке в стене! Но комсорг продолжает с прежней принци-пиальностью «ставить вопрос». В заключение своего письма он пишет:
«Я думаю, что редакция газеты поможет

разобраться нам в этом деле».

Охотно идем навстречу. Чтобы разобраться

в этом деле, надо:

а) перестать «ставить вопрос» и писать

протоколы;

б) взять пилу, именуемую в просторечии ножовкой, и прорезать в стене отверстие;

в) смотреть кино. Не правда ли, просто, тов. Данилов?

И еще один совет: откройте Ожеговский словарь русского языка на странице 208 и прочитайте, что означают слова «иждивенческие настроения». А потом на досуге пораз-мыслите, почему после объяснения этих слов в скобках стоит (неодобр.) К чему бы это, а? Ю. ШПАКОВ,



фото В. Маева.

Студенческие производственные

стремятся как этой задачи комсомольские ми специальностями. организации вузов находят

та втором курсе агроно-мического факультета сель-скохозяйственного институ-та прошло собрание, обсу-дивиее этот вопрос. Стре-мясь к тому, чтобы буду-щие специалисты были мин-щие специалисты были мин-венной техникой. Визокада На втором курсе агронотет комсомола совместно с бригады утвержден дал студенческие производ- ститута Николай Матчин. ственные бригады. Брига-ды поставили перед собой задачу провести полный зам. зав. отделом горкома цикл сельскохозяйственных ВЛКСМ. работ, начиная от весенних мероприятий и

В борьбе за выполнение уборкой урожая, на полях решений XXI съезда КПСС учебно-опытного хозяйства. студенческие коллективы Это будет хорошей практиможно тес- кой для будущих агрононее связать учебу с повсе- мов. В процессе труда студневной жизнью. Решение денты овладеют различны-

За каждой бригадой, копрактическом участии торая состоит из двух сменстудентов в производитель- ных групп, закрепляется до ном труде. 500 гектаров пахотной земли. Студенты будут выра-

щие специалисты были луч- венной техникой. Руководят ше подготовлены к практи- ими студенты стариих курческой деятельности, коми- сов. Бригадиром первой руководством института соз- тарь комитета ВЛКСМ ин-

А. ДЬЯКОВ,

Отряды при домоуправлениях

В доме № 1 по умице Сурова и в доме № 55 по улице Граничной организопионерские отряды. Каждый отряд состоит из трех звеньев, Созданы при домоуправлениях и октябрятские группы.

Ребята взяли шефство над детским садиком № 47, решили построить для ма-лышей детскую площадку, собрать и сдать государству 10 000 килограммов мсталлического лома, принять участие в озеленении дворов, оборудовать спортплощадку. Пионеры созда-ли концертную бригаду и приступили к подготовке концерта для жильцов концерта для жильцов своих домов и для детсадика. Активное участие в этом принимают Люся Сербина, Толя Лукин, Люда Павлова

и другие. Большие планы у ребят на лето. Они собираются в поход по родному краю.

Н. КЛЮКИНА, старшая пионервожатая школы № 67.

Слово агитатора помощник в работе

механическом центральной фермы Иртыш-ского птицесовхоза горячо взялись за работу ры Галина Янцен и Нина Тимошенко.

пимошенко.
Они часто читают нам газеты, проводят беседы.
Слово агитаторов помогает механизаторам быть в курсе событий в стране.
Мы надеемся, что наши

Мы надеемся, что наши агитаторы помогут нам также в выпуске стенной га-

В. **КРЕШТАЛЬ**, Иртышского тракторист птицесовхоза.

колониализм будет уничтожен!

Сегодня-Международный день солидарности молодежи против колониализма, за мирное сосуществование

Юноши и девушки всех стран отмечают сегодня Международный день солидарности молодежи против колониализма, за мир- нию подверглась полити- ся национально-освободиное сосуществование. В ка империалистических тельная армия, родившаяэтот день во всех уголках государств в странах аф- ся из партизанских отря-земного шара молодые риканского континента. дов. люди подтверждают свою верность принципам Банпровозгласившим идею мирного сосуществования между всеми государствами, независимо общественного их строя и образа жизни.

Рождение отношен и й нового типа, основанных на дружбе и взаимовысотрудничестве, находит широкое признание в современных международных отношениях. Мошная волна национально-освободительного двиафриканским континен- единства и солидарности ма к борьбе колониальжения проносится том. Несмотря на отчаян- народов Азии и Африки, ных и зависимых стран ные сопротивления импе- правящие классы коло- за нац риалистов, рушится зда- ниальных держав прибе- дение. ние колониализма. В Аф- гают к различным происрике возникли новые го-сударства — Мар о кко, или хотя бы замедлить молодежи против Судан, Тунис, Гана, в дальнейший распад коло- ниализма, за мирь центре года в Африки лось новое независимое кровью пытаются колони- бождения их родной земгосударство ская республика.

менее мости. Таким образом, чем за четыре года из- Пятый под колониальной зависи- цузские освободилось свыше 40 миллионов человен, проживающих на огромной территории.

движении сыграла конференция народов Африки, состоявщаяся в де-кабре 1958 года в г. Ак- лезни, недоедание. кра (Гана). Участники ее елинолушно KOторые они онкупируют, и власти отвечают массовы-передали власть в руки ми убийствами. правительств, избран- В алжирских тюрьмах ных народами

молодежь пытали принимает Азии и Африки.

года в африканском го- рез грудь, рот, лицо. Бамано состоялся родов. Юноши и девушки Патриоты ного освобождения.

На конференции моло- тельство. Против воору-дежи стран Азии и Аф- женной до зубов 700-ты-рики в феврале этого го- сячной французской арда решительному осужде- мии героически сражает- нию подверглась полити- ся национально-освободи-

Юноши и девушки зембратьев против колоную независимость, за ганьики. мир. Последовательно задого поколения Всемир- тельном движении афная Федерация Демокра- риканских народов явтической Молодежи.

появи- периализм. Огнем ние народов к независи- чиков.

Пятый год ведут франколониза торы кровавую войну в Алжире. Она принесла неисчислимые бедствия чам семей, унесла Важную роль в нацио- жизней. Алжирский нанально-освободитель н о м род испытывает на себе все ужасы колониального рабства: отвратительные

На справедливое потребова- бование народа предостали, чтобы колониальные вить свободу и независиубрались из мость их родине, французские

томятся тысячи истинных благородной борьбе патриотов народа. Заклюпротив колониализма все ченные подвергаются варболее активное участие варским пыткам. Палачи заключенных электрическим током, косентябре прошлого торый им пропускали че-

Но как бы ни свирепстпервый фестиваль молововали французские колодого поколения Африки. низаторы, им не удастся Здесь было продемонстри- сломить решимость своровано не только художе- бодолюбивого алжирскои культурное го народа отстоять незанаследие африканских на- висимость своей родины. провозгласизаявили о своей решимос- ли образование алжирти добиваться националь- ской республики и образовали временное прави-

На путь борьбы за не-

ного шара поддерживают зависимость встают и насправедливую борьбу сво- роды Конго, Ньясаленда, их братьев против коло- Северной Родезии, Кении, низаторов, за националь. Камеруна, Уганды, Тан-Могучим стимулом

щищает интересы моло- национально - освободической Молодежи. ляется наличие мировой Движение народов, мо- социалистической систелодежи за национальную мы во главе с Советским независимость развивает- Союзом. С горячим сося с нарастающей силой. чувствием и пониманием Отступая шаг за шагом относятся народы СССР над перед лицом крепнущего и других стран социализколо- за национальное освобож-

Отмечая Международсолидарности за мирное со-Азии — Малайская федениальной системы, глав-существование, советские рация. В октябре 1958 ным оплотом которой яв-юноши и девушки от ду-Чер- ляется американский им- ши желают своим сверсти никам скорейшего осво-— Гвиней- заторы подавить стремле ли от чужеземных захват-

С. ГЕРМАН.



В Центральный Дом работников искусств в гости к молодым москвичам пришли члены делегации африканской молодежи, гостящей сейчас в СССР, в составе руководителей молодежных орга-

низаций Гвинеи, Кении, Мадагаскара. НА СНИМКЕ: член делегации африканской молодежи Мухамед Туре Сиди беседует с молодыми москвичами.

Фотохроника ТАСС.



Посмотрите на лица этих людей. Ужас, больотразились на них. Это беженцышое страдание алжирцы, они уходят от алчных, бесчинствующих французских завоевателей. Гнет, нищету, бесправне - вот что хотят колонизаторы принести алжирскому народу.

Фотохроника ТАСС.

Слишком стар в

За последнее время в Соединенных Штатах вновь наблюдается рост армии безработных. Даже согласно официальным данным министерства труда и министерства торговли, в январе этого года 4.724 тысячи американцев были лишены возможности работать. Безработица охватила автомобилестроителей штата Мичиган, металлургов и железнодорожников Пенсильвании, текстильщиков Массачусетса, Мэна и Род-Айленда, горняков Западной Виргинии, Кентукки, Монтаны, Колорадо и Миннесоты. Значительное увеличение числа безработных наблюдается в крупнейших промышленных штатах: Нью-Йорк, Нью-Джерси, Коннектикут, Илли-нойс, Индиана, Мэриленд и других. Больше всего пострадали молодые рабочие. Моло-

дежь в возрасте до 25-27 лет, как правило, имеет сравнительно небольшой стаж работы, а в связи с этим и меньшую квалификацию, чем люди, проработавшие в компании в течение длительного времени. Поэтому американские дельцы, заботящиеся только о личной наживе, прежде всего увольняют молодых.

Эту особенность нынешней безработицы признает и американская печать. Консервативный журнал «Бизнес уик» в одном из последних номеров приводит следующие характерные примеры. «Олмегер, 24-летний сварщик, столкнулся со следующей проблемой. Будучи молодым, он не имеет большого стажа. Как он может получить постоянную работу, когда люди с 10-15-летним стажем все еще ждут, когда их снова наймут на ра-боту? Зи последние два года Олмегер работал лишь восемь месяцев.

Эванса, 22 лет, тяготит та же самая проблема, связанная с молодостью и отсутствием стажа».

«26-летний Майкл Аззата, — пишет газета «Нью-Йорк таймс», после военной службы окончил Колумбийский университет. Получил степень бакалавра искусствоведческих наук. Представители компаний, к которым он обращался за работой, заявили, что ему не хватает специальной подготовки или необходимого опыта и что он слишком стар для переподготовки в административные работники».

Таковы некоторые факты о горькой участи молодого человека в США.

Б. СЕДОВ, (TACC).

БЛАГОДАРНОСТЬ СТУДЕНТАМ ЗА НАУЧНЫЕ ТРУДЫ

воохранения СССР объяв- конференции членов на- ных и т. д. лена благодарность груп- учных студенческих круж- В подгот

здра- выступали на Всесоюзной заболеваний новорожден-

пе студентов кафедр дет-ской хирургии Второго ся в Саратове. Всего было заслушано воил заслушано в подготовке и провезаниматься тяжелой атме-дении конференции актив-ное участие принимали воил технику рывка и член-корреспондент Ака-толчка. Сейчас он легко ского педиатрического 42 доклада по различным демин медицинских наук выполняет нормы второ-Томского, Рижского и ря-да других медицинских разделам детской хирур-институтов за научные гии: вопросам травмато-

110 следам наших выступлений

«Мы с подружною вдвоем из деревни удерем»—
так назывался фельетон, опубликованный в нашей газете в номере за 8 апреля.
Директор Знаменской средней школы тов. Кратюк
сообщил, что фельетон обсуждался на собрании десятиклассников.
Собрание учащихся приняло решение пойти посло
онончания школы работать в колхозы района и просить правления колхозов организовать из числа десятиклассников комсомольские бригады.
Знаменский райком КПСС° провел собрание десятиклассников.

Сенретарь райкома КПСС тов. Попов рассказал уча-щимся о том, нак их труд, их энания нужны колхозам.



дений.

понесут

нина, городка

улице улицы им.

и обратно

и 12 женских., Это зна-

чит, что каждый коллек-

тив, желающий принять

Маршрут эстафеты то-

лину. Потом спортсмены

лочку по улицам им. Ле-

ратно по улицам Красный путь, им. Ленина, че-

рез железный мост, по улице Республики до

дельно по каждой группе.

Растет спортивное ма-

ского военного училища имени Фрунзе. Еще сов-

Николай Горохов начал

стерство курсантов

улицам до финиша.

Победители

остается прежним.

эстафетную па-

Маяковского

определя-

по тем

Городские весенние

В городских весенних соревнованиях приняло участие свыше двухсот легко-атлетов предприятий, строек, учреждений и специальных средних учебных заведений.
Первые место

Первые места в беге на Первые места в беге на различные дистанции заняли В. Завьялов («Энергия»), н. Краморова («Пуч»), сибзаводовец Ф. Фирстов, (Сибзавод), Э. Харченно («Красная звезда») и представитель химино-механического техникума В, Образиов.

цов. Лучшие результаты тании диска показали Беляева (нефтезавод) и Новиков («Красная звез-»). Дальше всех толкнули

да»). Дальше всех толкнули ядро спортсмены Н, Краморова («Луч») и Н. Третьяков (нефтезавод). Участвовавшие в соревнованиях восемна д ц а т ь команд были разбиты на группы. Среди крупных коллективов физкультуры командное первенство завоевали легкоатлеты спортивного клуба «Луч». Во второй группе победила команда Сибзавода, в третьей — коллектив суконной фабрики и в четвертой — спортсмены машиностроительного техникума имени гельного техникума имени Ворошилова

награждены грамотами об-совета дсо «Труд».

Команды-победительниграждаются дипломами первой степени и переходящими призами редакции газеты «Молодой сибиряк».

Команды, занявшие вторые и третьи места, занявшие награждаются дипломами второй и третьей степени.

ФЗО, во вторую — техникумы, в третью — вузы и в четвертую — физкультурные коллективы прошлом, 1958 году, в первой группе победу одержала команда школы № 18, во второй коллективы заводов, фабрик, строек, машиностроительный железнодорожного и водтехникум имени Ворошиного транспорта, учрежсреди вузов - инлова. ститут физкультуры, среди предприятий — депо Как и в прошлые годы эстафета будет разбита на 23 этапа, 11 мужских станции Московка.

А кто победит нынче?

участие в эстафете, дол-Новый мастер жен выставить команду из 23 человек — 11 юно-шей и 12 девушек. спорта

Постановлением Сове-Старт и финиш на пло- та Союза спортивных общади им. Дзержинского ществ и организаций у памятника И. В. Ста- РСФСР студенту Омского института физкультуры В. Тресвятскому при-Красный путь до своено звание мастера а Водников и об- спорта СССР по боксу.



Первые старты за горами

В машиностроительинституте в разгаре комплексная спартакиада. Закончились соревнования по тяжелой атлетике и гимнастике, идет шахматный турнир, ежедневно доносятся залпы из тира, готовятся к предстоящим соревнованиям пловцы, волейболисты, баскетболисты.

С наступлением теппогоды усилили йоп тренировки легкоатлеты. Их тренер М. А. Мельниченко всеми силами добивается, чтобы его питомцы как можно быстрее вошли в боевую спортивную форму. А первые старты уже не за горами. Сейчас ком-плектуется кома и д а спортсменов для участия в предстоящих эстафетах на призы газет «Молодой сибиряк» и «Омская правда».

> Б. ЛИСИН, студент машиностронтельного института.

Счастливые байдарки

Да, мало кто знает, что своими победами на прошлых олимпийских играх в Мельбурне советские гребцы во многом обязаны рижанам. Ведь чемпионы мира Бухарин. Силаев и другие стартовали на лодках, изготовленных руками латвийских мастеров рижской фабрики «Дзинтарс» («Янтарь»).

Слава о рижских умельцах идет далеко за пределы республики. Почти каждый день из ворот фабрики выезжают машины, груженные длинными узкими ящиками, в которых тщательно упакованы гоночные лодки. Их отправляют во Владивосток и Одессу, Баку и Горький, Иркутск и Москву. Каждая лодка изготовляется столь искусно, что создается впечатление, будто она выдолблена из одного куска дерева.

Свой опыт по изготовлению байдарок, каноэ и других лодок старые мастера передают молодежи. последние годы здесь выросли хорошие специалисты, среди которых немало спортсменов. В числе их сменный мастер чемпионка республики по академической гребле

Коллектив предприятия получил почетный заказ на изготовление лодок для сборной команды Совстского Союза, которая в 1960 году примет участие в олимпийских играх в Риме. Кроме того, фабрика обеспечит лод-ками и многие команды союзных республик, которые нынешним летом будут участвовать в Спартакиаде на-родов СССР.

Большие перспективы открывает перед фабрикой «Дзинтарс» семилетний план. Цехи предприятия разме-стятся в новых просторных помещениях на Рижском взморье. Это произойдет уже в этом году. Кроме того, на берегу реки Лиелупе будет построена верфь спортивных лодок, Это будет огромное железобетонное сооружение с производственной площадью в несколько тысяч квадратных метров. Здесь же расположится и ло-



сем недавно комсомолец

ОБЛДРАМТЕАТР — 24 и «Птица небесная» — в 1, 25/IV «День чудесных об- 4-50, 8-30 и 10-20 веч. «ЛУЧ» — «Сорон четыре» — в 10, 2 и 8-10 веч. «Ветер» — в 12, 4-15, 6-15 ковского — «Жизнь про- и 10-10 веч. ЦИРК — большой спортила мимо». (Голубой зал)

манов», Билеты все проданы.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯ.

КОВСКОГО — «Жизнь прошла мимо». (Голубой зал) — в 9, 10-55, 12-50, 2-45, и 10-10 веч. ЦИРК — большой споршила мимо». (Голубой зал) — в 9, 10-55, 12-50, 2-45, и 10-10 веч. ЦИРК — большой споршилы вечер. Спортивные игры, участвуют все борцы. (Розовый зал) — в 9-30, 11-25, 1-20, 3-15, 5-10, 7-05, 14-10, 15-56 веч. «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Под стук невизина» (2 п серия) — киевлянна» (2 п серия) — киевлянна п серия (2 п серия) — киевления (2 п серия) — киев

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

труды. С докладами о логии,

Министерством

своих работах студенты хирургическому лечению ва здравоохр а н е н и я. Фото А. Кирильчика. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11. ТЕЛЕФОНЫ: секретариата — 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерии — Кб. 2-82. О недоставке газет звонить 13-40 и 6-18.

В подготовке и прове- заниматься тяжелой атле-

Репактор в. желтоногов.

обезболиванию, годарность Министерст- редной тренировке.